
E-fakture - Wings SEF servisi

Wings SEF servisi su kreirani sa ciljem da prevaziđu neka ograničenja sistema za e-fakture 
(SEF). Postoje dva osnovna servisa:

Preuzimanje promena na e-fakturama od tekućeg dana. SEF ima poseban servis koji za 
bilo koji datum vraća promene u tom danu. Na primer, neka faktura je odbijena, neka 
prihvaćena… Iz nekog krajnje čudnog razloga SEF ima namerno ograničenje da se taj servis 
ne može koristiti za tekući dan! To znači da možete dobiti promene na dokumentima za 
prethodni dan ili bilo koji dan u prošlosti, ali za današnji dan ne možete. Da biste imali promene 
u toku dana, SEF zahteva da imate stalno aktivan servis koji se prethodnog dana pretplati na 
promene, posle čega se u toku dana moraju primati izmene statusa kako nastaju. Taj servis 
mora biti aktivan 24 časa bez prekida kako bi skupljao sve promene za tekući dan. To je 
naravno tehnički nemoguće za većinu korisnika, jer se računari gase po završetku radnog 
vremena. Zato naš server za sve korisnike svakog dana u 23:00 pošalje zahtev za pretplatu za 
naredni dan, a onda sledećeg dana prima sve promene u toku tog dana. Kad korisnik zatim u 
programu zatraži promene, dobija ih sa našeg servera koji ima sačuvane te podatke. U radu je 
to neprimetno, program automatski koristi SEF ili Wings server da bi dobio tražene podatke. 
Ovaj servis se uključuje u opcijama za e-fakture “Servis za današnje podatke”.

Podaci o kupcu. SEF ima bazu podataka o svim registrovanim firmama. Ranije se ta baza 
koristila za popunjavanje e-faktura, ali od pre nekog vremena je ta mogućnost ukinuta. Sada se 
samo može preuzeti kompletna baza registrovanih firmi u kojoj se nalaze naziv firme, PIB i 
JBBK. To preuzimanje radi komanda Alt-E u kupcima, E-fakture, F9. Osim što to učitavanje traje 
dugo, u toj bazi ne postoji podatak o tome da li treba slati fakture na CRF – taj podatak se mora 
proveriti na portalu Trezora NBS. Da bismo to ubrzali i uprostili, napravili smo naš servis koji u 
trenutku slanja fakture proverava samo za tu firmu naziv, PIB, JBBK i slanje na CRF. Naš servis 
uzima podatke sa SEF, kombinuje ih sa podacima sa Trezora i rezultat isporučuje na zahtev 
programa. Isti servis se koristi kad u kupcima aktivirate komandu Alt-E, E-fakture, Sh-F9. On 
radi samo za kupce koje imate u evidenciji, tako da radi daleko brže nego komanda F9 koja 
preuzima kompletnu bazu svih SEF korisnika. Ovaj servis se uključuje opcijom u e-fakturama 
“Wings servis za SEF korisnike”.

Pošto ovi servisi zahtevaju ozbiljno angažovanje naših resursa, njihovo korišćenje naplaćujemo 
2e mesečno (ukupno za oba servisa). To znači da ako u sistemskim opcijama za e-fakture 
uključite jednu od opcija “Wings servis za SEF korisnike” ili “Servis za današnje podatke”, 
faktura će vam biti uvećana za 2e svakog meseca.

Postavlja se pitanje da li morate koristiti ove servise? Odgovor je NE, ne morate. Slobodno 
isključite ove opcije i sve će raditi ispravno, sa nekoliko ograničenja: promene statusa ulaznih i 
izlaznih faktura u toku tekućeg dana nećete videti. Takođe morate ručno povremeno da 
učitavate bazu SEF korisnika (prethodno opisana komanda F9) kako biste imali ažurne podatke 
o kupcima. Ne možete koristiti opciju u e-fakturama da se “za naziv kupca se šalje SEF naziv”, 
jer ona automatski uključuje ovaj servis.

https://wings.rs/e-fakture-wings-sef-servisi

